



2018年10月14日

戊戌年九月初六 星期日

第25303期

中共内蒙古自治区委员会机关报

内蒙古日报社出版 国内统一刊号:CN15-0002 邮发代号:15-1 今日4版

自治区党委常委会召开会议 传达贯彻全国人大常委会和全国政协有关会议精神

李纪恒主持

本报10月13日讯(记者 刘晓冬)10月12日,自治区党委常委会召开会议,传达学习近期全国人大常委会召开的深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民代表大会制度的重要思想交流精神和全国政协召开的习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想理论研讨会精神,研究贯彻落实工作。自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒主持会议。

会议强调,全区各级各部门特别是人大系统要按照栗战书同志的讲话要求,认真学习领会、准确把握习近平总书记关于加强和改进人民代表大会制度的重要思想,深刻认识其时代意义、理论意义、实践意义,自觉用以指导和推进新时代人大工作。要牢牢坚持党对人大工作的领导,坚持党的重要思想理论研讨会精神,研究贯彻落实工作。自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒主持会议。

贯彻落实党中央重大决策部署上来,紧紧扣在回应人民群众重大关切上来,紧紧扣在厉行法治、推进全面依法治国上来,不断开创我区人大工作新局面。会议强调,全区各级各部门特别是政协组织要认真贯彻落实汪洋同志的讲话要求,把深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想作为重要政治任务,准确把握其重大意义、丰富内涵和精神实质,切实在学懂弄通做实上下功夫。要牢牢坚持党对政协工作的领导,全面加强政协系统党的建设和政协自身建设,聚焦中心任务开展工作,把“两个坚决维护”全面落实到履行政治协商、民主监督、参政议政职能的具体实践中,推动政协履职水平不断实现新提升。会议还研究了其他事项。

会议强调,全区各级各部门特别是政协组织要认真贯彻落实汪洋同志的讲话要求,把深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想作为重要政治任务,准确把握其重大意义、丰富内涵和精神实质,切实在学懂弄通做实上下功夫。要牢牢坚持党对政协工作的领导,全面加强政协系统党的建设和政协自身建设,聚焦中心任务开展工作,把“两个坚决维护”全面落实到履行政治协商、民主监督、参政议政职能的具体实践中,推动政协履职水平不断实现新提升。会议还研究了其他事项。

自治区十三届人大常委会第八次会议举行第三次全体会议

李纪恒主持并讲话

本报10月13日讯(记者 刘晓冬 章奎)10月13日上午,自治区十三届人大常委会第八次会议举行第三次全体会议。

会议表决通过了《内蒙古自治区老年人权益保障条例》《内蒙古自治区公路工程质量监督条例》《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于批准<呼和浩特市房屋使用安全管理条例>的决议》《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于批准<内蒙古自治区大兴安岭汗马国家级自然保护区条例>的决议》《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于批准<鄂尔多斯市农村人居环境治理条例>的决议》《内蒙古自治区第十三届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报

告》。会议还表决通过了人事任免事项。在顺利完成各项议程后,李纪恒作了讲话,着重就贯彻落实好全国人大常委会召开的深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民代表大会制度的重要思想交流会议精神提出明确要求。他强调,全区各级人大要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,深刻认识习近平总书记关于加强和改进人民代表大会制度的重要思想的理论意义、实践意义,把学习好、研究好、宣传好、贯彻好这一重要思想作为首要任务和看家本领,着力在学深悟透、把握

要义、融会贯通上下功夫,在武装头脑、指导实践、推动工作上求实效,更好地用以统一思想认识、统揽推进行动、统领各项工作。要把习近平总书记关于加强和改进人民代表大会制度的重要思想作为开展工作的根本遵循和行动指南,切实掌握蕴含其中的方针原则、实践要求和科学方法,深刻理解加强“两个机关”建设的新定位新要求,自觉把人大工作放到党和国家工作大局、本地区中心任务中去思考、谋划和推进,着力推动全区人大工作高质量发展,为坚持和完善人民代表大会制度作出更大贡献。



“沙坑公园”美如画

10月13日,五彩斑斓的哈拉沁生态公园尽显秋日美景。呼和浩特市哈拉沁生态公园原址是一片采砂地,长年取沙后形成了一个巨大的“沙坑”。近年来,该市开展大青山前坡生态综合治理工程,因地制宜将这里改造为总面积12000余亩、累计栽植各类乔灌木1000万株(丛)、新增林地7万亩的“沙坑公园”,内设有内人工湖、景观平台、木栈道、凉亭等景观,山水一色,美如画。

本报记者 王磊 摄



硬措施博弈“硬骨头”

——四子王旗脱贫攻坚纪实

□本报记者 孙亚辉 胡芳 张俊在 刘江 皇甫美鲜

湛蓝的天空,清新的空气,厚重的云彩漫过洁白的毡房,9月的四子王旗草原呈现出诗情画意般的美,“天堂草原 神户家园”——这里是多少人的诗和远方。

然而诗意的四子王旗,却是国家级贫困旗,过去由于粗放型的畜牧生产,草场退化严重,经济效益差,牧民收入低。在部分农区,由于自然条件差,干旱严重,农民的生活也十分困难。如何才能让他们彻底走出贫困?四子王旗的答案是:用硬措施、硬手段啃掉贫困“硬骨头”。

产业扶贫“鱼渔双授”——脱贫有了硬支撑

在四子王旗草原深处的一个纯种杜泊羊饲养基地,长得“虎背熊腰”的黑头杜泊羊就像戴着一顶顶黑色皮帽,在宽敞的圈舍里悠闲地散步。远涉重洋

打赢精准脱贫攻坚战 奋斗在一线

的优质种羊在这里落户,为四子王旗农牧民建起了一座脱贫致富的“活银行”。

9月5日一大早,四子王旗忽鸡图乡三和泉村的赵根云就几个贫困户来到内蒙古赛诺草原羊业有限公司。我们每户能领5只母羊,养上7个月,产下的羊羔由赛诺公司回购,每只1500元,我们不用出一分钱,乡里还给2000元的饲草料补贴。”牵着健壮的母羊,赵根云劲头十足。

“这是今年一项新的产业扶贫举措,我们叫做‘母羊银行’,通过代养、代育羔羊的方式,让432户贫困户全部脱贫。”四子王旗扶贫办主任张满元介绍,

“母羊银行”采取“政府+银行+企业+贫困户”的扶贫养殖模式,向贫困户每户提供5只受体母羊,交由其饲养管理,旗扶贫办和金融机构向贫困户每户发放1.5万元小额贷款作为履约保证金,政府补贴利息并为母羊购买保险,所产羔羊由企业回购。

断穷根,靠产业。通过密切农企利益联结机制,扶持发展主导产业,增强贫困户内生动力,产业扶贫成为四子王旗脱贫攻坚啃“硬骨头”最有效的“利器”。

去年,巴音敖包苏木夏布格嘎查贫困户刘伟东领到了他人生中的第一笔分红——4000元。“做梦都没想到,像

我这样穷得叮当响的贫困户还能当股东,每年年底还能分红,这日子有盼头!”刘伟东难掩内心的喜悦。

2017年,四子王旗推行了政府、银行、企业合作助推脱贫攻坚的“资产收益型”脱贫模式,政府提供风险保证金并负责贴息,贫困户带资入股龙头企业,包括刘伟东在内的2000户贫困户通过分红实现脱贫。

不仅如此,一系列产业化扶贫的举措,正在四子王旗农牧区显示出强劲的带动效应——

以中加公司为龙头,累计流转土地5万亩,每亩价格240元,受益贫困户472户;

引进一家药业公司,建设1.3万亩中草药基地,受益贫困户95户;

引进中峰公司,建设5000头规模化肉羊养殖基地,带动贫困户346户;

引进多蒙德公司,在吉生太镇打造庭院经济芦花鸡养殖示范区,涉及贫困户380户;

■下转第2版



赛汗乌素村: 黄河岸边的“红酒小镇”

□见习记者 郝颺

交错纵横的水泥公路,干净整洁的农家院落,别具异域风情的崭新民居……金秋时节,记者走进乌海市海南区西索子山办事处赛汗乌素村。在和煦阳光的照耀下,这座位于黄河岸边的美丽村落像一幅田园画卷铺展在大地上。

赛汗乌素村西临黄河,所辖7个自然村,全村2300多口人,葡萄种植和休闲采摘是村里的主导产业。近年来,随着乡村振兴战略的深入推进,赛汗乌素村按照生产发展、生活富裕、乡风文明、村容整洁、管理民主的要求,完善基础设施,发展乡村经济,打造乡村旅游,使村民们的生活发生了翻天覆地的变化。

说起村里的巨变,在这里居住了半辈子的村民胡秀英最有发言权。她告诉记者,如今村里不仅整体面貌发生了改变,而且村民收入增加了,文化生活也丰富起来。前些年,这里的每一条街巷都是土路,每逢阴天下雨泥泞不堪,村民住房也大多是砖土房,村民文化生活匮乏。“通过新农村建设,这些都成为了历史,现在生活在村里和城里没有什么差别。”胡秀英说。2017年,赛汗乌素村荣获第五届全国文明村镇称号。

村庄的长远发展离不开产业支撑。从2014年开始,赛汗乌素村携手阳光田宇农业科技发展有限公司开展村企

合作共建,以土地流转、科技指导服务和订单模式发展起葡萄种植和葡萄酒酿造产业。在这家自治区农牧业龙头企业带动下,赛汗乌素村的发展有了十足的底气。为实现发展同频共振,阳光田宇公司和农户建立了利益联结机制,与赛汗乌素村300余户农户签订合同,带动农户种植葡萄一万亩。一些农户除每年应得的土地流转费外,还能进入企业工作,成为有了稳定收入的上班族。

立足靓丽的田园风光、整洁的村容村貌以及便捷的交通,赛汗乌素村积极与毗邻的阳光田宇国际酒庄联合发展乡村旅游,打造集绿色美食、住宿、采摘、健身为一体的乡村旅游乐园。几年下来,赛汗乌素村成为远近闻名的“红酒小镇”,并被乌海市评为乡村旅游驿站。每到节假日来这里的游客络绎不绝。看到来村里的游客越来越多,一些村民开起了农家乐,增加了致富途径。“游客在体验田园风光的同时,还能吃到地道的农家菜。刚刚过去的国庆假期,我的农家乐天天爆满。”开农家乐的村民李双喜高兴地说。

曾任赛汗乌素村第一书记的刘占林告诉记者,通过村企合作,如今赛汗乌素村已经与阳光田宇农业科技发展有限公司规划发展建设融为一体。2016年,阳光田宇国际酒庄获批国家4A级景区,这里的乡村旅游有了更大的吸引力,每年来旅游的游客已达2万多人,村民的日子一天比一天红火。

“车让人”与“人守规”

□王雅秋

是相辅相成、缺一不可的。“车让人”并不意味着人可以“横行”,车与人均不得霸道而行。在“车让人”的同时,人更应该遵守交通规则。只有这样,才能有良好的交通秩序,人车安全才会有保障。

“车让人”新规实行以来,对于维护公共交通秩序和人身安全、践行以人为本、形成文明的社会风尚,其作用和成效是显而易见的。

但在“车让人”之下,一些置规矩于不顾的现象却大煞风景。比如,有的行人我行我素,任凭后面车辆拥堵,依旧慢慢悠悠;有的行人不按规矩靠一侧行走;更有甚者,任意跨越道路栏杆,随意在车辆中穿行等等。这些不文明的行为,使本已拥堵的交通雪上加霜。

应该看到,“车让人”与“人守规”